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Friedrich a béke aláírása ellen
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, május 27. A nem­
zetgyűlés mai ülését Rakovszky 
István elnök délelőtt fél 11 óra­
kor nyitotta meg.

Friedrich István a napirend 
flott szólal fel és a békeszerző­
désről beszél. Ez nem béke- 
szerződés, — mondja hanem 
nemzetünk eltiprását, leverését 
pontokba foglaló szerződés. El­
lenkező nézeten van, mint a 
kormány és azt hiszi, hogy ké­
sőbb, néhány hónap múlva az 
ellenkező véleményen levők be 
fogják látni tévedésüket. Az 
entente Ietünöben van, mert az 
összes letiport, becsapott nem­
zetek megnyilvánuló akaratával 
kell számolnia. Az entente sze­
replése a román megszállás 
alatt is — ha nem is volt ko­
mikus vagy szánalmas de 
igen gyenge volt. A békeszerző­
dés a legutolsó tragédia, ame­
lyen keresztül kell menni a 
nemzetnek, tehát nem kellett 
volna sietni vele. Az első hibát 
akkor követték el, amikor a 
parlament elhatározta a háhoi ut.

Huszár Károly: Nem Magyar- 
ország határozta el!

Szterényi József báró: Az oi 
szággyülés csak tudomásul vette.

Friedrich István: Szívesen 
helyreigazítom kijelentésemet , 
hiba volt a tudomásul vétel. A 
második hiba volt, hogy nem 
igyekeztünk békét kötni, ami­
kor az összeomlás még nem 
következett be.

Huszár Károly: Kik csinálták
az összeomlást 7

Friedrich István : Mindenkit 
aki defaitista volt, aki az össze 
omlásban részes volt, tel kel 
akasztani! Hibázott a nemz.e 
akkor is, amikor nem követelte 
a háború befejezését. Nagy baj, 
hogy nagyon siettünk a béke­
tárgyalásokkal. A világháború 
nak koránt sincs vege. \ ol 
már harminc éves, bet eves 
háború is, a bolseviznuis és a 
román megszállás mmd csa 
egyes fázisai a világháborúnak, 
amely még ma is folyik, figyel­
meztet mindenkit, hogy az alá­
írásnak borzalmas halasa lesz 
a megszállott területen. A be­
két aláírni azzal az elhalálo­
zással, hogy úgysem lógjuk
megtartani ... , ,

Hassal/ Károly Nem szabad 
Így beszélni! Erezni mindent

Hencz Károly: Hogy lehet 
igy politikai pályára menni11 

Friedrich István azzal végzi 
beszédét, hogy mivel a kor 
mány ezt a békét aláírja, újból 
tiltakozik és hangoztatja, hogy 
ez a kormány ezért a lényéért 
még ebben a Házban is sulvos 
felelősséggel tartozik.

Zákány Gyula a következő 
szónok. Társadalmi szereplésé­
ben angazsálta magát a béke 
aláírása ellen. T udja jól, hogy 
falnak menő politikát nem le­
het folytatni, de azt is tudja, 
hogy a magyar nemzetnek eb­
ben a tragédiában dacot is kell 
mutatni.

A szünet után folytatták a tó­
városi törvényhatósági válasz­
tásokról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását.

Újszegedet kiürítik
a szerbek

Budapest, május 27. A Ma­
gvar Távirati Iroda jól i 
máit. megbízható forrásból je­
lenti : A szerbek komolyan log- 
lalkoznak azoknak a területe 
nek kiürítésével, melyeket a 
Tiszától keletre megszállva tar­
tanak s melyeket a békeszer­
ződés Magva rorszugnak ítélt. 
Előreláthatóan egy hónapon 
belől végbemegy a 
Újszeged visszcikcrül 
országhoz.

A korona rohamos árjavulása 
a zürichi tőzsdén

Budapesten zuhannak a külföldi valuták

kiürítés és 
az anva-

- Az amerikai segltó-akció Az
Amerikai Segítő Raktárak értesítik a 
vidéki magyar közönséget, hogy szük­
ségleten Amerikából érkező tso 
mágiái átvétele végett Budapes re 
utazniok. A Segítő Raktárak vezető­
sávé intézkedett az iránt hogy a 
eső m a «ok a vidéki címzetteknek el­
küldessenek. Az eljárás a köve kezo - 
-I eimzett élelmiszer-utalvány t kap
Amerikába és ugyanakkor az Amerika,
Segítő Raktárak (Budapest, Vác/, 
utca ‘M I irodája megkapja az utal- 
vány szelvényét. A szelvény meg­
érkezése után a Raktárak vezetősége 
V címzettet levelezőlapon értesíti, 
liogv Ciliiére csomag érkezett. A leve- 
czolanpal együtt meghatalmazást 
küld 'uilmann és Seeligmann igen 
megbízható szállító cégnek, hogy a 
csomagot a címzettnek való tovább - 
tás végett átvegye. Ezt a meghálál- 
mazást az utalvány tulajdonosa áld 
iria és a hátlapon aláirt utalványnyal 
együtt beküldi a Segitő Raktárak 
(Vávzi-utea 31 szám.i irodájába, amely 
azután intézkedik a csomag azonnali 
elszállítása iránt. A csomag szállítási 
költségét a cimzet viseli. A csomagok 
te es értékükben adatnak ki es a 
címzettnek minden útközben történt

Budapesti tudósilónk jelenti:
A mai tőzsdén rendkívül iz­

maim as hangulat uralkodott. A 
’egutolsó zürichi jelentés szerint 
a magyar korona 8 centimes 
fölé emelkedett, az osztrák ko­
rona a lő centimeshez közele­
dik, a márka pedig 1<> centi- 
mes-on áll. Ennek hatása alatt 
a tegnapi utótőzsdén úgy a 
valuták, mint tíz éri ékpapi tok 
árlolyama csökkent, ma pedig 
megnyitáskor valóságos árzuha­
nások voltak. Egyes papírok a 
ic,mani záróárfolvamhoz képest 
»cl esteli. A Xasici'JOÜO. 

az Adria 2000, a Hamva <>00, a 
Gummi 1000, Salgó 000 koro­
nával olcsóbb árfolyamon indult 

\z első negyedóra után le 
higgadlak a kedélyek, az áresés 
megállóik különösen azok az 
érlékek, melyek a megnyílás 
kor rohamosan estek, cseke \ 
töredéket behozlak. Delfele 
megjöttek a bécsi maganjelen- 
lések, melyek a berlini es becsi 
tőzsde nagy lanybaságarol szol­
lak mire az irányzat ismét 
el'iyengült és az árfolyamok 
tovább hanyatlónak Becsben 
megnyitáskor Magyar hitel K>0 , 
Államvasul 32o(), Rima 27o9, 

1 oó 5400 korona volt.
X budapesti valutapiacon az 

árzuhanás hasonló arányú volt 
Megnyitáskor Arany 600, Mai ka 
57.0, Dollár 160, Rubel 3

volt. Ez az alacsony árfolyam 
sem volt azonban tartható és 
amikor a bécsi jelentésből meg­
tudták, liogv a márka odafent 
I-11, lei '.<■ 14, a dollár 155, a 
sokol 365 koronára eseti, ná­
lunk is további árzuhanás kö­
vetkezet! be és délben a marka 
5,38, dollár 152, sokol 3‘S0, 
randa frank 13'2o korona volt.

A valuták árhullámzása kü­
lönben a következő: Napoleon 
(»50 000—505 500. Lei 3 80 
315 3-80 -3 — Márka 5 70 
538. Dollár 175—152—155— 
130. Font 750—700. Romanov 
3 18 2-83. Lira 11-40 1110- 
10-40 10-20. Francia frank 11

18-25. Svájci frank 33- 317)0. 
Sokol 100 - 3-80-3-90. Dinár 
ti-15—6.10.

A déli lözsdére megérkezett 
az utolsó zürichi jelentés a ko­
rona árfolyamáról, melyben 
újabb örvendetes javulás állott 
be. A megnyitó árfolyam 3"55 
volt, ezzel szemben az osztrák 
korona árfolyama, amely teg­
nap még 1 és fél centimes-mal 
volt nagyobb, visszaesett és a 
mai jegyzése már csak 4 cen­
times.

További zürichi jegyzés: Már­
ka 15-80, Sokol 13-75, Lira 32 60.

A zürichi jelentés hatása alatt 
nálunk tovább zuhantak a kül­
földi valuták.

szabad ! . . I vóráfvaev veszteségét megtérítik. AkiFriedrich István: J<> viszonyt kárát.^jí^ .lelmiszer.uta1vánvt kn»
hangoztatni és ugyanakkor azt ak várnia kell az. Ámen ka. Segítő
mondani, hogy a bekébe nem Raktámk budapcstnrodajából érkező
nyugszunk bele, ez kalászi,o- | er« 1*55.,j™,J,““aí|J1.
Iára vezet

A választási biztosok 
kinevezése

Az uj választási törvény ren­
delkezéseinek megfelelően uaj- 
záqú Béla dr. kir. ítélőtáblái 
elnök kinevezte a választási biz­
tosokat, akik melle Mark Endre 
udv. tan. polgármester kine­
vezte a bizottsági jegyzőket.

Az 1. választókerület válasz­
tási biztosa : Czébel Gusztáv dr. 
kúriai biró, jegyzője : Kiss Gy. 
gyakorló iskolai igazgató-tanár; 
a bizottság helyisége: a Keres­
kedő Társulat díszterme (Piac­
utca 8.).

A 11 választókerület válasz­
tási biztosa: Kolbenhayer Kál­
mán dr. kúriai biró, jegyzője: 
Xass Károly dr. tb. városi ta­
nácsnok ; a bizottság helyisége : 
az ipartestület díszterme (Si- 
montfv-u. le. K em.)

A III. választókerület válasz­
tási biztosa: Kulin Imre kir. 
Ítélőtáblái tanácselnök, jegyzője:

Veress Géza dr. városi aljegyző 
a bizottság helyisége: a Debre 
ceni Kaszinó nagyterme (Kos 
suth-u. 1.).

A választási biztosok leiadata 
a választási lajstromok össze­
állítása, felszólamlások elbírá­
lása és a választási előmunká­
latok vezetése. A választási biz­
tosok legközelebb kinevezik a 
választási bizottságokat, ame­
lyek kerületenkint 4-4 tagból 
állnak.

— Értesítés. A debreceni katonai 
körlet építési osztálya közli, bogy a 
Balogh Dávid-iéle fatelepet bérbe­
vette és a kincstár tulajdonába át­
vett készleteket itt raktározta el Az 
összes többi fakereskedö készlete a 
zár alól leloldatott és a fogyasztó kö­
zönség rendelkezésére áll. A jövőben 
minden; az építési osztályhoz faanyag 
kiutalására irányuló kérelmet az épí­
tési osztály nem vehet figyelembe. 
Városi tanács.

200.000 nél több menekült­
ről kell gondoskodni. Min­
den fillér áldás. Vegyetek 
menekiilt-béllyegeket!
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Megdöbbenéssel értesült az 
egész város közönsége arról a 
hírről, amely ma reggel érke­
zett Debrecenbe s amely arról 
a szomorú eseményről számolt 
he, hogy Balkányi Miklós dr. 
kir. tanácsos, a törvényható­
sági bizottság tagja, tegnap Bu­
dapesten meghalt.

Évtizedek hosszú során át 
igen tevékeny részt vett Bal­
kányi Miklós dr. a város köz­
életében. Hosszabb ideig ügy­
véd volt, majd visszavonult az 
ügyvédi működéstől és földbir­
tokainak kezelésére fordította 
munkásságát. Gazdaságában 
minta-szőlészetet rendezett be, 
amely igen nagy hatást gyako­
rolt a környékbeli szőlőgazda­
ságok fejlődésére. Nagy érde­
meket szerzett a debreceni te­
lefon-hálózat kiépítése körül is. 
Az izraelita hitközségnek két 
ízben is elnöke volt. Közéleti 
működésével szerzett érdemeit 
a királyi kegy is elismerte, 
amikor mintegy tiz évvel ez­
előtt királyi tanácsosi címet 
kapott.

Halálát neje, született Pop­
per Berta, az izraelita jótékony 
nóegylet elnöke, fiai: Balkányi 
Kálmán dr.. az Omke. igazga­
tója és Balkányi Béla közgaz­
dasági iró és kiterjedt, előkelő 
rokonság gyászolja. Holttestét 
hazaszállították a vasúti pálya­
udvarról. pénteken délelőtt tiz 
órakor temetik el.

____ _____ a t a nuki halt Hatáso­
kat Handler Gyula btinpörében

A főtárgyalás harmadik napja

1 szombat esti 
szimfonikus hangverseny

A közönség körében nagy­
arányú érdeklődés mutatkozik 
a Debrecenben levő csapatok 
egyesített zenekarainak szombat 
esti nagy szimfonikus hangver­
senye iránt, amelynek műsora 
általa nos meglepetést kellett. A 
debreceni helyőrség ezzel a nagy 
szabású művészi eseménnyel 
óhajtja viszonozni azt a szere­
letet és lelkesedést, mellyel 
Debrecen közönsége fogadta és 
itt tartózkodása alatt állandóan 
körülveszi a kötelékébe tartozó 
katonákat.

Nem lehet kétséges, hogy a 
debreceni közönség föl fogja 
használni a szép alkalmat, hogy 
a katonaság nagyszerű zené­
szeinek művészetével megis­
merkedjék cs a város társadal­
mának minden rétege és osztálya 
kivétel nélkül elő fogja moz­
dítani megjelenésével az estély 
sikerét. Ezt annál is inkább 
elvárhatjuk, mert a hangver­
seny jövedelme Szibéria fogoly­
táboraiban sínylődő szerencsét 
len véreink hazaszállításának 
megkönnyítésére szolgál. Ez 
pedig olyan magasztos cél, 
amelyre áldozni kell minden­
kinek.

Úri kelengyét,
inget' nadrágot' gallért 
én /.NihUendökct kéfuit

HERMAN NÁNDOR
Hatvan-utca 31. «zátii.

Handler Gyula hünpörének 
tőtárgyalása során a törvény­
szék ma délelőtt az összes vád­
pontokat letárgyalta. Délután 
fél kettőig az összes tanukat 
kihallgatták, és ezzel a bizo­
nyítási eljárás véget ért. A vedé 
indítványt tett ugyan a bizonyí­
tás kiegészítésére és újabb ta­
nuk kihallgatására, a királyi 
ügyész azonban ezt ellenzi. A 
bíróság határozatát reggel hir­
deti ki. Holnap délelőtt való- 
sziniileg a perbeszédekre kerül 
a sor, az ítéletet szombaton 
vagy esetleg hétfőn hirdeti ki 
a bíróság.

A mai főtárgyalásról részle­
tes tudósításunk a következő:

Az orvosok sorozása.
A tegnap délutáni tárgyalás az 

orvosok kihallgatásává! telt cl. akik az 
orvosok sorozását ismertették. F r á- 
t e r Imre dr. kórházi igazgató-főorvos 
elmondta, hogy április20-án Handler 
az orvosi szakszervezet ülésén beje­
lentette. hogy 12 orvosra van szük­
ség és jelentkezésre szólította fel az 
orvosokat. Miután senkisem jelentke­
zett. elrendelték a sorozást, ami való­
színűleg Handler utasításara történt.

Hasonlóan vallottak az orvosok 
sorozásáról Ráthorv István dr.. Gvu- 
lay László dr.. Horváth Arthur dr.. 
Rrokés Gvőzö dr.. Tüdős Kálmán 
dr. tiszti íeorvos, Balkányi F.dr dr.. 
Brunner Lajos dr.. Grosz Pál dr.. 
Hutirav József dr. és Winkler Jenő 
dr Strelinger Győző dr. előadta, hogy 
Handler már a Károlyi-kormány 
idején is terrorisztikusan viselkedett, 
ugv. hogy senkisem mert neki ellen­
mondani J

A lőszerek elszállítása
Ma délelőtt fél 10 óra tájban nyi­

totta meg N a g v Kálmán dr. Ítélő­
táblái biró a tárgyalást.

Az első tanu Toli n Andor állo­
másfőnök, akit az április 23-án tör­
tént lőszerszállitdsra vonatkozóan 
hallgattak ki. Előadta, hogy éjszaka 
mintegy 20 vonalot indítottak el 
Budapest irányában reggelre vsak 
1—2 kocsi maradt az állomáson 
Handler neki semmiféle utasítási 
nem adott. Handler parancsol adott 
a vasúti munkásoknak és tisztvise­
lőknek, hogy fegyverkezzenek és 
védjék meg a raktárt a fosztogatók 
elten. A pályaudvaron álló, katonai 
felszerelésekkel megrakott kocsikat 
a csőcselék fosztogatni kezdte, ezek 
ellen Handler erélyesen fellépett és 
röhelövéssel fenyegette meg őket

A vörös daiulárparancsnok 
kiszabadítása.

Következik a negyedik vádpont, 
amely szeriéi a vádlott .lőni tábor­
nok városparancsnoktól Békéssv 
alezredes vörös dandárparancsnok 
szabadon bocsátását követelte, ezen­
kívül a katonai anyaggvújtö állomás 
készleteiből bizonyos cikkeket, köz- 
hivatalnoki hatáskört bitorolva, ki­
utalt. továbbá a városi mentő-intéz­
ményt kommunizáltatta

Vádlott a következőkép véde­
kezik : 'Április 22-ről 23-ra virradó 
éjjel telefonon értesítették, hogy a 
csőcselék fosztogatni készül és köz­
belépését kérték Elsietett hazulról s 
az utcán találkozott egy vörös kajo- 
nával, aki elmondta, hogy a front 
felbomlott, a Yámospércsen álló vö­
rös ezrednek Sárói-Szabó parancsot 
adott, hogy Debreczenen át vonuljon 
vissza és az ellenforradalmároskodó 
burzsoáziái büntesse meg Sárói 
Szabó a telclon-központ felrobbantá­
sát is elrendelte, u ezt megtiltotta és 
a telefon-központhoz őrséget küldött. 
Ezután telefonon felhívta a vámos- 
pérrsi katonai parancsnokságot és 
azt mondta nekik, hogy a románok 
már benn vannak Debreczenben. 
tehát vonuljanak Hadház felé. Ha- 
sonlókcpen elküldte a Mikepércseu 
és Hosszunályinál állott vörösöket 
Püspökladány irányába, a tüzérséget

pedig Balmazújváros felé dirigálta. Mi­
nta na várost ilyen módon biztosította 
a visszavonuló vörös csapatok elöl. 
összehívta a munkásokat és közölte 
velük, hogy ha a vörösek jönnének, 
szálljanak szembe velük s tartsák 
fenn a rendet a városban.

Ezután összehívta a városi taná­
csol és közölte velük, hogy i dikta­
túra elmúlt, a jogrend helyreállt, ve­
gyék át újra az ügvek vezetését. In­
nen kiment az állomásra, hogy az 
ottlevö pénzt átvegye. Csakhamar 
megérkezett egy mozdony, melven 
Békéssv alezredes jött két bőrka­
bátos katonával ; ezek három láda 
pénzt hoztak. A pénzt hevítette a 
pénzügy igazgatósághoz, majd újra az 
állomásra ment. hogy a pénz hátra­
levő részéért Hajdúszoboszlóra men­
jen. Míg ö az állomáson volt, Rohm 
Vilmos vörös hadseregfőparancsnok 
Püspökladányról felhívta telefonon 
és felelősségre vonta azért, mert a 
küldöttjét, Békéssv alezredest letartóz­
tatták A vörös fővezér kijelentette, 
hogy ha az alezredest egy órán be­
lől nem bocsátják szabadon, a várost 
lövetni fogja, a 81 debreceni túszt 
pedig főbeiövcti.

Ó csak ekkor tudta meg, hogy Bé­
késsel letartóztatták Felsietett a vá­
rosházára. közölte Jó ni tábornokkal 
Böhm fenyegetését és követelte az 
lezredes szabadon bocsátását. Szó­

váltás után az alezredest elengedték, 
ö kiment vele az állomásra, vonatra 
ült vele és Patz főhadnagy kíséreté­
ben elment Hajdúszoboszlóra, a pénz­
ért. Hatóság elleni erőszakot nem 
követett el. amit tett. azért teile, 
hogy a várost és a túszokat meg­
mentse

Mint kormánybiztos, ő volt a hadi­
anyagokat értékesítő bizottság veze­
tője. a raktárból ö utalt ki minden­
féle anyagot. A bolsevizmus első 
napjaiban a raktár csak az ö utasí­
tására akarta kiadni a katonai kór­
házaknak a szükséges anyagokat, 
amire ö ezt elrendelte

A mentők kommunizálására vonat­
kozóan előadja, hogv ö ebben az 
ügyben csupán javaslatot tett a vá­
rosi tanácsnak Célja az volt ezzel, 
hogy a mentő-intézményt, amely igen 
elhanyagolt állapotban volt és hiva­
tásának nem tudott kellőképen meg­
felelni. jobb karba helyezhesse.

Jóny tábornok vallomása
Ezután a tanuk kihallgatása követ­

kezett. Az első tanu ,1 ó n v László 
nyugalmazott vezérőrnagy. Elmondja, 
hogy 1919 április 23-án reggel mint 
rangidős tábornok, ö vette ál a 
városparancsnokságot Tiz óra tájban 
kiküldött a pályaudvarra egv külö­
nítményt, amely ott elfogta Rékésv 
alezredes, vörös dandárparancsnokot 
Az alezredesi eléje vezették, a város­
házára A tábornok nagy zavarban 
volt, nem tudta, mit csináljon vele. 
miután egy magyar katonát, még ha 
a vöröseket szolgálta is, nem akarta 
románok kezére juttatni Az alezre­
des is kérte, hogy bocsássák el öt. 
Mig erről tárgyaltak, megjelent Hand­
ler és fenyegető modorban az alez­
redes szabadon bocsátását követelte, 
amit a tábornok már úgy is elhatá­
rozott. Az alezredest ezután el is 
bocsátották. A közte és Handler kö­
zött lefolyt szóváltás részleteire már 
nem emlékszik. A bíróság vallomá­
sára megeskeli.

Balta Gyula dr. orvos előadja, 
hogy a katonai kórházban Handler 
a renitenskedö betegek cs ápolók 
mozgalmat leszerelte és kijelentette, 
hogy rendet és fegyelmet akar a 
kórházban.

F é I e g y h á z y János kereskedő a 
kővetkező tanú. Egyike volt azok­
nak. akik Békéssv ezredest a pálya­
udvaron elfogták és bekísérték a vá­
rosházára. Hallotta Handler szóvál­
tását Jónv tábornokkal, a vádlott ek­
kor kijelentette, hnav ha az alezre­
dest cl nem engedik! Rohm Vilmos 
lövetni fogja a várost és a túszok 
élete sem lesz biztonságban Vallo­
mására leteszi az esküt.

Tóth Emil dr. városi tanácsnok 
elmondja, hogy Handleruek a men­

tők szocializására vonatkozó átiratát 
neki adták neki adták ki elintézés 
végett. O ennek folytán kiment a 
mentők telepére, ott pontos leltárt 
vett fel és ezt a tanácshoz beterjesz­
tette

Ezután elnök a fii tárgyalást öt 
percre felfüggeszti.

A kincstári holmik
Szünet után következik az ötödik 

vádpont tárgyalása, amely szerint 
vádlott 1919 április 16-án az egész­
ségügyi anyagraktárból az Auguszta 
szanatóriumnak különböző anyago­
kat utalt ki illetéktelenül, április23-án 
pedig a pályaudvaron nagymennyi­
ségű kincstári tulajdont képező hol­
mit a vasúti munkások között szét­
oszlat ott.

Vádlott azzal védekezik, hogy 
neki, mint kormánybiztosnak, a rak­
tárkészletek 50 százaléka fölött joga 
volt rendelkezni. A vasútállomáson ö 
nem osztatott szét semmit, ellenke­
zőleg. igyekezelI az oil levő kincstári 
anyagok elrablását megakadályozni 
cs ugv rendelkezett. Iiogv mindent 
szállítsanak a vasúti raktárba.

Tutin Andor állomásfonök elő­
adja, hogv amint emlékszik, vádlott 
tiltakozott a pályaudvaron álló vag- 
gonok kifosztása ellen Husvét vasár­
napján. mikor a túszokat elszállítot­
ták. Handler megjelent a mühelvi 
munkások között, akik előtt élesen 
kikelt a túszok elszállítása ellen 
Ebből heves szóváltás támadt, a 
kommunista munkások azt mondták, 
hogv Handler sajnálja a burzsujokal 
és itt akarja őket tartani.

Geszti József dr.. az Auguszta 
szanatórium igazgató-főorvosa a kö­
vetkező tanú. A szanatórium igazga­
tósága kérte, hogv az intézménvt 
vegve át a Munkáshiztositó Pénztár 
miután minden pénzük elfogyott és 
nem tudták volna tovább lentartani 
a szanatóriumot Handler kiutalására 
kaptak felszerelési tárgyakat, a Mun- 
kásbiztositotól pedig 110.000 korona 
készpénzt

Weszeckv Oszkár dr. tanár­
segéd után Pa ez Béla volt repülő 
főhadnagy előadta, hogy hallotta, 
amikor Handler n pályaudvaron pa­
rancsot adott az ott levő fehérnemüek 
és bakancsok szétosztására.

Handler fizetése
Következik a hatodik és hetedik 

vádpont tárgyalása, amely szerint 
vádlott a városi házipénztárnál ápri­
lisban 300 koronát veti fel. mint 
munkáshiztositó pénztári igazgató és 
egészségügyi megbízotti fizetése közti 
különbözetit, ezenkívül későt)!) ezt a 
különbözeiét még három hónapra 
fel akarta venni

Vádlott előadja, hogy mikor a 
direktórium az. ö fizetését megállapí­
totta. ö kérte, hogv számára régi. 
főispáni fi/.elését utalják ki. Erre azt 
válaszolták, hogy majd Pestre for­
dulnak ar ügyben addig is 1500 ko­
rona lizelést utaltak ki neki Ennek 
folytán a 300 koronát lel is vette A 
további 900 korona felvételét meg­
kísérel te. de csak azzal a szándékkal, 
hogv azt. miután ez nem járt neki 
njból visszafizeti.

Erre vonatkozólag Kondor Kálmán 
városi főszám vevőt és Csapó László 
városi föpénztárost hallgatta ki a 
bíróság. Vallomásuk a vádlott véde­
kezésének több pontban ellentmond.

Pauchlv ‘Géza dr. az orvosok 
sorozásáról, Reitz. János állatorvos 
pedig a polgárőrség szervezéséről 
tesz vallomást, aminek meghiúsulá­
sáért Handler! tartja felelősnek.

Bacsó Dezső, a nemzeti tanács 
volt elnöke szerint Handler a polgár­
őrség szervezését elősegítette és a 
terv csupán a polgárok közömbös­
ségén hiúsult meg.

Mártonffv Marcell dr. egye­
temi tanar vallomása szerint a pol­
gárőrség azért nem tudott megala­
kulni. meri a kaszinó nem tudta 
összeállítani a jelentkező tagok név 
sorát.

A beidézett tanuk kihallgatása ezzel 
véget ért.

Török Adorján dr védő ezután 
a bizonyítás kiegészítésére tesz indít­
ványt és több uj tanú beidezésél 
kéri. akik kozott letartóztatott es el­
itéit kommunisták is vannak

Gergits dr. főügyészhelyettes az 
indítványt ellenzi.

A bíróság visszavonult és határo­
zatát holnap hirdeti ki.

legjobb kivitelben és legol­
csóbban beszerezhető készen 
l-=~=i és méret után e^-:: i

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

>: Kólcsonös-segclyzö épület.
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Brussilow az up 
Moszkvában

London, május 27. A »Daily 
F elepraphcr értesülése szerint 
Moszkvában nagyon érdekes a 
politikai helyzet. Ezidőszcrint 
o legfőbb halalom Brussilow 
kezében van, úgy, hogy a hadi­
tanácson Lenin teljesen pasz- 
sziv szerepet játszott és nem 
mert pályázni az elnökségre. A 
népbiztosok nagyon félnek Brus- 
siloxvtól és egész csomó olyan 
tábornokokat igyekeznek alkal­
mazni, akik Brussilow ellen­
ségei voltak. Brussilow hatalma 
egvre no.

Újabban érkezett

gyapjnszöYetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos poszlóáruházában

Király-utca 4 szám

HÍREK.
— A polgármester és a 

főügyész Budapesten. Márk 
Endre udvari tanácsos polgár- 
mester és Magoss György dr. 
tiszti főügyész ma reggel Buda­
pestre. utaztak, hogv kereske­
delmi minisztériumban elinté­
zésre váró városi ügyekben 
tárgyalásokat folytassanak.

— A csehek letartóztattak 
egy magyar képviselőt. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: Ke­
rülő utón hir érkezett arról, 
hogy a csehek letartóztatták 
Szenlmiklóssg Józsefet, akit a 
legutóbbi választáson a liptói 
kerület küldött a cseh parla­
mentbe. Szén Imik lossy viselke­
dését magyarbarátnak minősí­
tették és ezért fogták el.

— Komjáthy lesz a mlskokzi szin- 
igazsrató Miskolczról jelentik A leg­
utóbbi pályázaton K e I e m e n Pál 
színész nyerte el a misknlvzi színház 
bérletéi három esztendőre. A Halai 
színésznek megvannak a szükséges 
művészi ambíciói, sőt kvalitásai is 
egy jóhirii vidéki színház, vezetésé­
hez, azonban a színpad dirigálásához 
és financirozásához szükséges anyagi 
eszközöket nem tudta megszerezni. 
A városi tanács ezért elhatározta, 
hogy a legközelebbi közgyűlésen 
semmisnek nyilváníttatja Kelemen 
Pál megbízását és Komjáthy .kínos­
nak, a kitűnő hirii színigazgatónak 
juttatja a város színházát A közgyű­
lés június első napjaiban határoz.

— A Debreceni Testvér­
egyesület szokásos évi köz­
gyűlését f. évi május hó 29-én 
(szombat) délután 5 órakor 
tartja a ref. felsőleányiskola 
CDóczv intézet) dísztermében 
(Kossüth-u. 33. sz. 1. emelet) 
a rendes tárgysorozattal. A köz­
gyűlésre a tagokat ezúton tisz­
telettel meghívja az elnökség.

— A húsvéti templomi gyűjtés A 
húsvéti ünnepnapokon a menekültek 
javára rendezett templomi gyűjtés és 
integritási jelvények eladásából be­
folyt pénzek elszámolása. I. Tem­
plomi gyűjtésből befolyt: Gör. kath 
templom i589 K. Hajdusámson köz­
ség 4222 K, ref. ispotályi-templom 
*98 K 75 fill . Nagytemplom 2162 K. 
Kath leányklub 287 K. KistemfTom 
és .Kossuth-ulcai templom 3739 K 10 
f. Árpád-téri templom 1121 K. Ho- 
■nokkrrti imaház 201 K. Jótékonv 
nöegvlet 390 K. Erzsébet nöegylct 
115 K. ref. lelkész Hajdusámson 45 
K 50 f„ Filléregylet 1012 K. dr Nagy 
István 100 korona. II. Integritási

jelvények elárusitásaból ■ Erzsébet 
nöegvlet 4560 K, Testvéregylet 5000 
K, Vörös-kereszt egvlet 240 K. Kath. 
leányklub 3000 K. Egyetemi kör 270 
K. Székelv társaság 340 K, Csernus 
Mihály 9000 K, Filléregylet 840 K. 
Konfirmált lányok szövetsége 1560 
K, Jótékony nőegylet összesen 8530 K, 
Izraelita nöegvlet 500 K. Kaszinó 500 
K. Jogász és tisztviselő egvlet 500 K, 
(íazdasági akadémia 110 K, Protes­
táns irodalmi társaság 10 K. Csoko- 
nai-kör 200 K. Bariba Berta 230 K. 
Gazdasági egvlet és Polgári Kör 640 
korona. Ili. Magánadományok : N. N. 
15 K. Túrái Farkas :>() K. AuTriclit 
Vilmos 100 K. Réczey Sándor dr. 20 
K, özv. Kálnav Zoltánná 10 K. Cser- 
mis Mihály 15 K, Schwartz Dániel 
25 K. Bariba Berta 18 K, Bagossy 
Kálmán 20 K, Rotschnek Jenő dr. 
30 K, Gazd. akadémiai hallgatók 1 K,
H. A. 100 K. bereltyóujfalusi keres­
kedők 200 K. összesen 44,716 korona 
35 fillér. Azoknak, akik a siker érde­
kében közreműködni kegyesek vol­
tuk. igaz köszönetét mond az Orsz. 
Menekültügyi Hivatal debreceni ki- 
rendeltsége ISinionfiy-utca I/c.).

— Székely egyetemi hallgatók 
estélyei. A nagyerdői vigadóban 
szombaton 29-én este 8 órakor zárt­
körű táncestélv lesz a »Székely egye­
temi és főiskolai hallgatók« valamint 
a menekültek javára. Az est sikerét 
biztosítja az, hogv a rendezőség élén 
Liszt 1 .andor. Szalai Gvőrgy. Pap 
Lajos, Szép Géza. Sóós Endre. Win- 
ternitz Károly, Jankó András jogs/.i- 
gorlók és joghallgatók állanak. Az 
estélyek sorozatosan vannak tervezve 
egymásután négv szombatra. Az elsö 
22-én volt és a legelőkelőbb társaság 
volt együtt fesztelenül és családiasán. 
Az estélyt különösen kellemessé teszi, 
hogy a terem előtti vendéglő kert- 
helyiségben is egész éjjel cigányzene 
lesz.

— Munkakereslet és kínálat. Az
országos menekültügyi hivatal deb- 
reczeni kirendeltségénél íSimonffv-u.
I. c. I. era. bejelentették. hogv ke­
resnek 1 gyógyszerészsegédet. 1 irodai 
alkalmazottat, 1 varrónőt. 1 gépíró- 
nőt, 2 szakácsnőt, 1 bejáró takarító­
nőt, 5 mindenes cselédet, 3 szoba­
lányt. 1 kerékgyártót, 6 keréktalp- 
faragót. 3 bérest. 1 tehenészt. Állást 
keres 7 irodai alkalmazott, 1 gazdál­
kodó, 2 méhész-kertész, 2 cséplő­
gépész. 3 nevelői állást vállal, 2 tanít­
ványoknak magánórákat adna. A me­
nekült munkakeresőknek a menekült- 
ügyi hivatal ad a továbbiakra nézve 
felvilágosítást.

Bajnoki football mérkőzés. Vasár­
nap délután a KASÉ ügetőtéri sport­
telepén a DMTK mérkőzik a DNySC- 
hal a bajnokságért. Ha a DMTK győz, 
elnyeri á bajnokság második helye­
zését. A DNySC szintén erősen ké­
szül. hogy e/.i a mérkőzést megnyerje. 
Igv a közönségnek szép és izgalmas 
mérkőzésben lesz része. Az. első csa­
patok előtt délután négy órakor a 
második csapatok mérkőznek.

Pünkösdi mérkőzések Kisújszállá­
son. A Kisújszállási Testedző Egye­
sület pünkösd első napján a Déva- 
ványai Sport Club fölött 10 0 arány­
ba ni pünkösd másodnapján a Deb­
receni "Egyetemi Athletikai Club I. 
bajnoki csapata fölött 3 4 arányban 
ért el győzelmet

— Elszámolás a Székelyhidv hang­
verseny felülMzetéselröl A Székely­
hídi—Marschaikó hangversenyen me­
nekültek javára felülfizettek : Dr. Szé­
kéi vhidv' Ferenc és Marschaikó Ró- 
zsika 1000 K. Szikla Adolf 200, Svc- 
tits-intézet 150. Csnnak János 100, 
gróf Zichy Géza 65.50, dr. Linden- 
fa erger János, Somossv László, dr. 
Szaplonczav. dr. Winkler Jenő, ifj. 
Kardoss László, dr. Czeglédy Mihály 
62—62. Kaszanvitzkv Andor 50. dr. 
Erdélvi Pál 31. Lönhart Ignác. Stein- 
frld István 15.50-15.50, Maver Já- 
nosné 12. ifj. Richl Antal 11, Horvath 
Gvuláné 10,50. Csókás F.lemer 10 K. 
Névtelenül adakoztak összesen 239.70 
K — Fogadják a nemes szivü ada­
kozók hálás köszönetiinket. Országos 
Menekültügyi Hivatal debreceni ki- 
rendeltsége. iSimónffy-u Ic. I cm.)

— Jön a budapesti Beke- 
tow-cirkusz.

— Redőnyöket készít és javít Piros 
Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 
32. szám. 

— Ne sajnálja, hogy beszüntettem 
Péterfia 53. alatt a régi nyakkendők 
átalakítását. Junius 1 -tol Rákóczi n. 
23. alatt megint újjáalakítom tegrosz- 
szabb nyakkendőit is.

— Verner divatházba érkeztek 
újabban nyári szövetek, selymek, 
batisztok, grenadinok, ruhalásznak 
és egyéb újdonságok Harisnyák min­
den színben.

HIRDETMÉNY.
Földesi és Tsa papirkereskedése 

Debreczen, Csapő-ulca 16. sz. alatt 
az udvarban. Állandóan raktáron 
tart Rlz Abadie és Club specialité- 
cigarettapapirt, Pax-hüvelyt, levél-, 
Író- és csomagolópapírokat, író- és 
rajzszereket viszonteladók részére -a 
legolcsóbb napi árban

FBICZIÄ
nagy
Olcsó

zalornban
nyári kalapvásár.
szabott árak.

Városházával szemben
SZÍNHÁZ.

Pénteken : 
rclt.

Szombaton
színmű.

Vígszínház.
Túl a Nagykrivánon, ope- 

Igmándi kis pap, ncp-

Bakits Edith táncprodukciói a Víg­
színházban. Előkelő és szép közön 
ség előtt mutatta be tegnap este mű­
vészetét Rakits Edith klasszikus tánc- 
inüvésznö. Az ifjú művésznő, aki 
Pa 1 I a y Annának egyik legtehetsé­
gesebb tanítványa, igen élvezetes estét 
szerzett a Vígszínház közönségének 
érdekes és művészi producióival. 
Graciózusan. kedvesen, bájosan tán­
colta el különböző táncait, zenei 
érzéke kiváló, mozdulatai plasztiku­
sak. könnyedek ; a kisasszony min- 
denképsn elsőrangú ballerináriak mu­
tatkozott, aki előtt még igen jelentős 
és szép művészi pályafutás áll. Mű­
sora kiegúszitészitésére a Vígszínház 
színészei Len gyei Menyhértnek 
egy kétfelvonásos* színmüvet. II a r- 
sányi Zsoltnak egv kis komédiáját és 
valami egyik pesti orfeum műsorából 
előráncigált egvfelvonásos szellemes­
séget adtak elő, a közönségnek nem 
túlságos nagv örömére. A kiváló ven- 
dégmüvésznö megérdemelte volna, 
hogv a mii sói" kiegészítő részére va­
lamivel nagzobb gondot fordítson az 
igazgatóság. Ennélfogva igen súlyos 
beszámítás alá esik a szereplő színé­
szeknek az az eljárása is, hogy sze­
repeiket egyáltalán nem tanulták meg, 
ezáltal a közönség kénytelen volt 
kétszer végigszenvedni a darabokat, 
egyszer a súgó szájából, azután meg 
tőlük. Mindakettő igazán nagyon ke­
gyetlen tortúra volt ; egy kis lelki­
ismeretesség még az ilyen estéken 
sem ártana. (Th.)

A színházt Irola hírei. Ma a Víg­
színházban Túl a Nagvkrivánon ope­
rettet adják. — Bérezik Árpád hires 
népszínműve az Igmándi kis pap. 
melyet évek óta nem adtak elő a 
debreczeni színpadon, szombaton 
kerül színre. — A kolozsvári színház 
tagjai Toborszlói Ilona és Tihanvi 
Oszkár, akiket az oláhok kiutasítottak 
Kolozsvárról, vasárnap mutatkoznak 
be a Pillangó főhadnagy operett fő­
szerepeiben A kiváló művész párt 
a kolozsvári közönség nagyon sze­
rette. Farsang tündére, szezon 
sláger operett újdonság jövő héten 
kerül bemutatóra.

Desperado, egv feltaláló története 
4 felvonásban, amerikai film és a 
Fogadott gyermek cimü kétfelvoná- 
sos vígjátékot mutatja he az Arany 
Bika Mozi Előadások 7 és 9 órakor.

Judex Kalandor regény 5 részben, 
22 felvonásban. Ennek a nagyszabású 
filmnek elsőrés/él a »Titoküzérek -et 
mutatja he az Uránia. Előadások 
5, 7 és 9-kor.

Egy dollárktrálynő kalandjai II. 
amerikai kalandorlörlénet 5 részben 
28 felvonásban. A második rész, 'Az 
éj rejtelmei«, az amerikai filmpro- 
riukció diadala. Bemutatja az Apollo 
5, 7 és 9-kor.

Özv. Dr. Ra'kányi Mlklósné 
Popper Berta úgy maga és 
családja nevében mély faj­
dalommal tudatja, hogy fe­
lejthetetlen férje

Dr. Balhínyi Milliós
klr. tanácsos,

földbirtokos, Debreczen szab. 
kir. város törvényhatóságá­
nak és közigazgatást bizott­
ságának tagja a Debreczeni 
Termény és Áruraktár r.-t 

elnöke stb.
folyó hó 26-nn életének 65-ik. 
boldog házasságának 38-ik 
évében Budapesten hirtelen 
elhunyt.

Drága halottunkat lolvó hó 
28-án délelőtt 10 órakor a 
pályaudvarról temetjük el 

Debreczen, 1920 május 27. 
Gyermekei:

Dr Balkánid Kálmán és neje 
Vészi Edit 

Balkányi Béta.
Unokái

Balkányi Juci, Sári és Ági.
Testvérei 

Balkányi Gyula.
Dr. Balkányi Fmil. 
özv. Soltész Péterné, 
Weinberger Laura.

Anyósa :
özv. dr. Popper Alajosné 

sz. Hartstcin Róza.
Sógorai és sógornői 

Dr. Popper Tódor és neje 
özv. Lukács Árminné, 
Balkányi Gyuláné.
Dr. Balkányi Emílné.

A Debreczen Termény-Áru- 
raktár és Gyáripar Részvény- 
társaság igazgatósága, fcl- 
ügvelőbizottsága és tisztvise­
lői kara mély inegilletődéssrl 

I jelenti a vállalat nagyérdemű 
elnökének

Dr. Balhányi Mbits
klr. tan. urnák

f. hó 26-án hirtelen történt 
gyászos elhunytál.

Az elhunyt hosszú éveken 
keresztül lelkes buzgalommal 
vezette társaságunk ügyeit, 
kitartó munkásságának nagy 
részre van társaságunk fel­
virágoztatásában.
Temetése 1920. évi május 

hó 28-án délelőtt 10 órakor 
a vasúti indóháztól fog meg­
történni.
Emiikét bilis kegyelettel Irlzzök meg.
Debreczen, 1920 május 27.

A debreceni izr. hitközség 
elöljárósága mélységes gyász- 
szál tudatja, hogy a hitköz 
ségnek két ízben is volt lan­
kadatlan lnizgahnu elnöke

Dr. Balkányi Miklós
kir. tanácsos ur

f. évi május hó 26-án Buda 
pesten váratlanul elhunyt 
Nagy halottunk hült tetemei 

f. év május 28-án d e 10 
órakor fognak a debreceni 
pályaudvartól az izr sirkert 
ben örök nyugalomra he 
Iveztetni.
Hitközségünk volt kiváló 

vezére, dísze száll vele a 
sírba.
Elévülhetetlen érdemeit, fa 

radhalatlan tevékenységet, 
vas akaratát a hitk adminisz­
tráció rendezettsége, továbbá 
templom es iskola óvok 
időkre hirdetik 
Hálás hitközsége melyen 

gyászolja és áldott emléket 
kegyelettel őrizni fogja 
Debrecen. 1920 május 27

Autogén hegesztések, autómotor
és mindenféle gazdasági gépjavitások. ::::::
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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APRÓ HIRDETÉSEK
VÉT B‘Ll.

[igarettapapipoh, hüveipeh
és mindenféle rövidáruk szolid oleso

Csillag Adolf
rövidáru nagykereskedőnél, Bádogos utca 1- szám

árban

Vasiéi és adok
mindenféle ékszert, ara- 
nyat, ezüstöt és drága­
köveket. Kráraer József, 
József kir. herceg-utca 3.

Ócska ólmot
bármily mennyiségben 
magas áron veszünk.
Cilii a kiadóban.______

Pénztárszekrényt
keresek megvételre Vil­
máim Salamon Piac-utca 
tilt. sz. 

Bámulatos
hatású arcszépitöszer a

Táy crém
Gyorsan és biztosan el­
távolít szép löt, máj foltot, 
pattanást, ráncot stb. l'-gy 

tégely ára 8 korona.
Kapható

GRÓSZ NAGY FERENC 
Arany Egyszarvú gyógy­
szertárában, — (Színház 

mellett.)

ELADÁS.

Minden magyarnak!
A magyar irredenta és kulturtörek-

vések most megjelent kitűnő művei, 
melvek a sajtó osztatlan dicséretében 
részesültek, elterjedésükkel igen fon 
tus szolgálatot tesznek területi integ 
vitásunkért vívott harcunkban és a 
magyar jövőnek nemzeti alapon való 
kialakulásában E r h a r d t Ernőnek 
nagyszerűen megoldott Magyar 
i r í e d e n l a a I b u in a. mely pom­
pás réznyomásban bal bekeretezésre 
szánt örökbecsű mülapot tartalmaz. 
120 kor. Csiszár Gézának »Nemzeti 
létünkért" ciniü, a magyar kultur- 
törekvések serkentésére alkotott mes­
teri faliplakettje 50X70 cm. maha­
góni fára erősítve alabástrom öntvény­
ben 050 korona, terrakottában lJUO 
korona, cizellált antik bronzban 3500 
korona, láda és bérmentesítés 50 ko­
rona az irredenta érem joujou és 
broche alakjában és antik bronzban 
25 korona F.züstvereUel 50 korona, 
tömör ezüstben 200 korona, nemes 
márványlapra erősítve, mint muve- 
s/.ies levélnehezék 50 korona. Ezust- 
vereles 75 korona, tömör ezüst —■> 
korona. A magyar kuli űrére m ugyan­
ilyen kivitelben és árakon, i'.zer 
számra menő művészi ötvösmunkák 
a maoyar irredenta és kulturbélyeg 
sz-iumkinl 20 korona. Állandóan 
használjuk. „Magyar irredenta“ és 
, Magyar kultúra magyaros stilu 
pompás bélyegplaketle 7 X11 cin. átá­
llást rom öntvényben párja 2a kor., 
bérmentesítés minden műtárgyéit - 
korona, levélnehezékért 5 korona. — 
Megrendelhető postautalványon 1 °y 
nav könvvkiadó és művészeti inté­
zeténél Budapest, II. Zivatar-utca 14.
könw- es műkereskedőknek l-;kj 
I, I, 25 Csiszár plakettje egyenkint 
i>. \z érem kirakatpéldányai bársony 
passe pal lóidban A leghees.esehb al­
kalmi ajándékok! __

BeiísáiWfliEÉlÉL!
Ajánlok la. kékkövei, la. 
ralfiót, kénvirágot, szöllő- 
kötöző zsineget, kocsikenö- 
csöt. budai földet, Hungária- 
kéket, cipőkrémet, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
színben, légypapirost, pipere- 
szaptiant. »Liliom« fehér cipo- 
liszlilót. Riz-Abadie papirt, 
különféle cigaretta hüvelye­
ket, fügét, mazsolát, szilva- 
és gyümölcsízeket, mustárt.
Szent János kenyeret, gyer­
tyát, Franck- és Szitkávét, 
szappanfőző zsirszóda, lon- 

dant-cukorka.
Viszonteladóknak árengedmény 1 1

LINDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy. 
kereskedő ÖEBRECZEN,
Déqenfefd-tér 7. sxám.

szalakáli, fondant 
cukorka, rézgállc, 
raffia és minden- 

le féle fűszer-és gvar- 
- * matárukat viszont­

eladó
12000 cement tégla és 2 
drb 8 I ló kos nagy »vili­
ket rec. Értekezhetni Vár­
utca 8. szám._________

Jókarban
levöállatmáz.sa fabódéval, 
góró, áldok és d c sz La­
uem lick eladok. F.rtekez- 
hetni a délelőtti órákban 
Csapó-u. lő. sz. alaji.__

Nagyon finom trikók, 
ujas és ujatlanok, ér­
keztek Dl'. Hegedüsné

Gyönyörű vizsgaruhák
és minden gyermek ru 
házati cikkek, csecsemő- 
áruk, gyermekcijiök ol­
csón beszerezhetők Dr. 

Hegedüsné Gyermek­
divatházában. Simon ITy- 
utca 2.

I “ Két
szép szövet függöny el­
adó Piac-u. 40. 1. cm. a 

I kapuval szemben Meg- 
! tekinthető 10 órától fel 

12-ig.

KHRBSUBT.
Aranyai, 

ezüstöt, brilliánsokat ma­
gas árban veszek. Schiff- 
man ékszerész, Piac-u
07. sz. _____________

Jó házból 
való tanulót felfogadok 
mielőbbi belépésre Üli 
maim Salamon Piac-u 69,

Fűszer
cngrókercskedősegédet 

felfogadok mielőbbi be­
lépésre Vilmáim Salamon

VBCYHS.
Nagyobb lökével 

rendelkező társat kere­
sek kitűnő menetein ház 
tartási és főzelékáru üz­
lethez. — Cím a kiadó­
hivatalban.

Üzlethelyiség
raktárszobával átadható 
llunyadi-u. 17.

Régi 
porcellán 
régi ezüst,

Gvmnekdivatíiáziba, Si-' brilliáns eladó Hunyadi 
monflV-u. 2. 1 utca 1 /

Rélerfia-
üvegtár- Piac-utcán elvesztett lila 

selyem övért megtaláló 
Péierlia-u. 70. sz. a illő 
jutalmat kap.

arany,

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos 
és nélkülözhetetlen útmutató az uj

lakbéremelési rendelet

Kaphnló

eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany Jánoa-u'ca 8 »*'
Osztrák Magyar Bankkal szemben

Piiöknsdntó hogyan és mennyivel szabad a lak­
béreket emelni. Magyarázatokkal ellátta dr. Buczy 
Ferenc ügyvéd, Debrecen varos Lakasluvalala- 
nak voll előadója. — Ára 6 korona 60 idler.

irod. és nyomdai v.-t.
________ könyvkereskedésében

Piac u. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

nak von eioauoja. — zxi«

HEGEDŰS ÉS SáBBOK
léWSsZ

kötetei kötve kapható.

Üöisnh'L A természettudomány fejlő­
désének története 2 kötet K .191)0 

Kaill, Breviárium . . . . . • • 6 13-0 
Kulin beszélgetései a művé­

szetről ..........................6 15'40
Biirgson filozófiája ... 19'80

ii.clienyi eszmevilága 2 kötet 
SlracheV, a francia irodalom

főirányai . . . ...........
Pollárd, Anglia története 
Cirill, A római kultúra leg­

jelentősebb vonásai . . . 
BaiaiiGl CvBroy, Világpolitika 
FaquBl, A kontárság kultusza 
Molnár Aulai, Az európai zene 

története 1750-ig..........
Schopneahauer, Kantról. Kant

filozófiájának bírálata . .

2640

15-40
15'40

22-

37.40

Kapható : HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
r.-t, könyvkereskedésében

bILVIA mhafesték
minden üzletben kapható.

üfáti Ií>- ak ár

Fleischer MN ói*
nagykereskedőnél

HATVAN UTCA 15. SZÁM

Tölgy-is akác tűzifa
ölenként és aprítva házhoz szél 
tltvu, valamint ezérax, aprí­
tott vegyes gxlyfa főzéshez 
Igeu ölte alma«, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH VILMOS

(özlfakereskedönél.
li.fl» 1 H*Wa*-eto. 1» 

V»l#p : G|vár«el-tv ». HÍM. 
Uiápa tkirhái mellett.

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
rövidáru nagykereskedő

HATVAN UTCA 9. SZÁM

Fedák, Kürti, Mágnás 
cipőkrémek, 
f énymáz,
gyári főraktár ::

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Fehér vászon
női fél cipő
kitűnő minőségű talppal, első­
rendű kivitelben megérkezett 

--- - gyárunkból ■ ~

lemez Jtal-et 58. sz.
(Megyeház mellett.)

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULO I. 
Batthyányl-ntca22

ÍZ GBSMET1KAI INTÉZET
SKÓchenyl-n. 16. az. alatt.
Foglalkozik kizárólag a cosmetikr 
minden ágával, 10 nap alatt eltűri 
tett a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
u. m. máj foltot, szeplőt, mlttossert. 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt, 
á r e-m a s s a g e jutányosán kapható 

bérletbe.

Czukor
helyett hasánálJunk

Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cukrot 

sütésnél, főzésnél, italhoz
Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK
éleaitönagykereekedönél,

Piac utca 60. szám.
Friss élesztő

mindennap kapható.

Ajánlunk
leszállított árban Fedák, 
Robinson eremet, :mti­
nicoli n hüvelyeket, Aba- 
die, Waldes cigaretta­
papírt, kefe, meszelő és 
minden rövid, szövött, 
norinbergi árut elismert 
szolid árban

Lettner és Römer
rövidáru nagykereakedéae
Hatvan-utca 2. as.

Kovács József
fuvarozAül vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást strátfal és szekér­
rel. Személyszállítást hintá­
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ.

szalámi
Francia szardí­
niák, cukorpótló, 
likőr, rum, cog­
nac, pecsenye­
borok, csokoládé

_______________ és mindennemű
csemege nagy választékban

Spiró Sámuelné
fűszer- és csemegeüzletében,
Szent A ima-utca 5. az.

Felelős szerkesztő:
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó ;
H E G E DÚS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv -társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Riaoutca 49.


